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a utržené drápky, které se špatně hojí a jsou pro 
psy velmi bolestivé.

Krátké drápky x přerostlé drápky

Správně udržované drápky 
 

Jak často zastřihovat?

na tuto otázku bohužel není univerzální odpověď. 
rozdíl frekvence bude u psa aktivního, kdy bude 
stačit drápky kontrolovat a s nadsázkou zastřihovat 
méně jak 1x za měsíc a u pejska, který většinu 
času proleží doma a dvakrát za den obejde pane-
lák. Tam bude potřeba zastřihovat mnohem častěji. 
Také je rozdíl, zda pes více času chodí po chodní-
ku, asfaltu kdy dochází k samoobrušování nebo zda 
lítá po lesích a měkkém trávníku.

Jak začít?

každé štěně z chovatelské stanice, které odchází 
do nového domova v 8mi týdnech se muselo 
setkat cca 5x s péčí o drápky. každé štěně se 
rodí již s vyvinutými drápky a už v prvních dnech 
života je potřeba drápky zastřihnout aby zbytečně 
nepodrápali struky feny při sání mléka nebo ostatní 

každý pes má drápky jiné a proto vyžaduje 
o drápky jinak pečovat. Toto je myšleno hlavně 
na tvar, velikost a rychlost růstu drápků. není to jen 
o plemeni a velikosti psa, ale aspektů je mnohem 
více. ne všichni rr mají stejné drápky. někteří je 
mají krátké, téměř jim nedorůstají a péče o ně je 
minimální a někteří je mají dlouhé a musí se často 
upravovat. proto je důležité už od mala každé 
štěňátko sledovat a hlídat růst drápků.

Proč je to tak důležité?

každý pes má na předních končetinách 5 prstů, 
z toho ten první je zakrnělý, ale s normálně vyvi-
nutým drápem. na zadních končetinách jsou prsty 
čtyři. výjimku tvoří plemena, která mají paspárky 
a nebo dvojité paspárky jako jeden z plemenných 
znaků. Hlavní a největší plocha tlapy je metakarpál-
ní polštářek u přední tlapy a metatarsální polštářek 
u tlapy zadní. při pohybu se nedotýkají země jen 
tyto polštářky, ale aktivně se zapojují i všechny prs-
ty s prstními polštářky, které vyrovnávají nerovnosti 
terénu. prsty jsou důležité při odrazu a doskoku 
pro udržení rovnováhy a pro správnou mechaniku 
pohybu.

každý prst se skládá z několika částí. zjednodu-
šeně: v prstu je drápová kost, na kterou se upíná 
drápový vaz, společně s natahovačem a hlubokým 
ohýbačem prstů. na drápové kosti je samotný dráp 
a jeho povrch je tvořen rohovým toulcem. polštářky 
jsou tvořeny podkožním vazivem a pokryty jsou 
rohovinou, která postupně dorůstá. na polštářcích 
jsou potní žlázky, které ale neslouží k ochlazování 
psa, ale zajišťují zvlhčení povrchu tlapy pro lepší 
přilnavost k povrchu. 

pokud drápky přerůstají mění se sklon článků 
prstů. Tím dojde k vychýlení osy prstu a následné 
změně postoje končetiny. při těchto změnách do-
jde k namáhání vazů prstů, vazů a svalů končetiny 
a dochází ke špatné mechanice pohybu. váha je 
více přenášena na polštářky, místo na prsty a to 
může způsobit kulhání. přerostlé drápky u psa 
žijícího v bytě mu navíc stěžují pohyb po kluzkých 
podlahách (dlažba, lino atd..) ujíždí mu tlapy 
a v extrémní situaci může dojít i k různým zra-
něním od natažených šlach a vazů, po zlomené 

štěňátka při boji o to nej místo u "mléčného baru". 
v tomto raném věku ještě štěně moc stříhání dráp-
ků nevnímá. To je dané tím, že chovatel většinou 
využívá čas kdy štěňata spí a má možnost ostříhat 
celou bandu v co nejkratším čase. ve věku kolem 
8mého týdne věku by se štěně mělo pomalu začít 
zvykat na manipulaci s ním, a to neobnáší nejen 
stříhání drápků, ale i kontrolu uší, tlamy a celého 
těla. mělo by se seznámit s kleštěmi na drápky 
pozitivní cestou tak aby nemělo panický strach 
v okamžiku, kdy kleště jenom uvidí. Je mnoho ma-
jitelů, kteří si netroufají svému psu drápky stříhat. 
Existují i jiné alternativy péče o drápky. Šetrnější 
způsob je broušení a to buďto klasickým pilníkem, 
bruskou a nebo brusnou deskou.

Pilník na umělé nehty tvrdost 80/80
Bruska  - v dnešní době nepřeberné množství značek a dru-
hů, pro začátečníky doporučuji s minimálním hlukem.
Kleště – klasické, vyhněte se gilotinám, které nejsou pro 
velké drápky vhodné.

Brusnou desku lze doma vyrobit. Potřebujeme:dřevěnou des-
ku minimálně o vel. cca A4 na a brusný papír, který nalepíme 
na celou plochu dřevené desky.

Zvyk je důležitý - nikdy není pozdě začít.

krok 1

položte kleště (pilník nebo brusku) na viditelné 
místo v místnosti, kde se váš pes nacházi. pokud 
je vzdálenost dostatečná odměňte psa pamlskem 
(ideální tím, který je pro něho nejchutnější). násled-

drápky.  
Proč na ně nezapomínat?

Z D R A V Í

Drápky jsou poměrně často opomíjená 

část těla našeho čtyřnohého parťáka. 

Bohužel mnoho majitelů psů si 

na drápky vzpomene, když jde s pejskem 

k veterináři na očkování a tak v rámci 

pravidelné „údržby“ nechá pejskovi 

drápky zastřihnout. A tím si myslí, že 

udělal maximum a má „splněno“. No 

realita je ale úplně jinde.
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ně kleště schovejte. Toto můžete opakovat několikrát 

během dne. pokud pes nebude mít negativní reakci 

na kleště v místnosti, začněte vzdálenost mezi psem 

a kleštěmi zmenšovat. a vždy odměňte, když se pes 

na kleště podívá. vezměte kleště do ruky a druhou 

rukou odměňujte psa a kleště střídavě schovávejte 

a ukazujte. opakujte tak dlouho až pes toto bez 

problémů zvládne a například si kleště i očichá. 

pokud toto nezvládá vraťte se o kousek postupu 

zpět. Tréning by měl probíhat pozvolna několik dní. 

pokud pes pozitivně reaguje na kleště a dožaduje se 

odměny, je čas přejít na krok 2.

krok 2

nyní je čas zvykat psa na manipulaci, která ho 

čeká při stříhání drápků. musí být připraven na to, 

že mu budete brát tlapky do ruky, sahat na jednot-

livé prsty, že se budete k němu naklánět a budete 

jej chtít mít v nějaké poloze, která bude pohodlná 

pro něho, ale i pro vás pro snadné stříhání.

Tento proces je dobré rozdělit na více částí 

a opravdu pečlivě každý trénovat tak, aby byl pes 

v pohodě, chápal co po něm chcete a hlavně aby 

neměl tendenci utéct, cukat se nebo jinak se vy-

hnout této situaci. Trénujte polohy psa - lehni, sed-

ni, dej pac a v druhé ruce střídavě ukazujte kleště 

a nebo je pokládejte vedle tlapek. odměňujte! 

pokud toto zvládáte, přidejte dotýkání se prstů 

a drápů psa. vezměte tlapku psa do ruky a pro-

hlídněte si prsty, dotýkejte se drápů. prohlížejte si 

je, promačkávejte je a přidržujte drápky a při tom 

odměňujte. když toto pes zvládá bez úhybných ma-

névrů je načase vzít do ruky kleště a toto pečlivé 

dotýkání prstů obohatíme dotýkáním, poklepáním 

kleští na drápky. Celý postup je potřeba trénovat 

u všech tlapek. některé části se pes naučí rychle, 

jiné můžou trvat více dní. nepospíchejte!

krok 3

když zvládáte dotýkání a polohování psa, je potřeba 

aby si pes zvyknul i na zvuk, který provází stříhání 

drápků (nebo broušení a pilování). v tomto případě 

je dobré využít někoho z rodiny, kdo nám bude 

simulovat zvuky. psa odložte ve vaší blízkosti. 

vezměte kleště jako při kroku 1 a odměňte ho. 

kleštěmi střihněte například špejli, která připo-

míná cvaknutí drápků a odměňte psa. pokud má 

negativní reakci a chce odejít nebo uhýbá, tak je 

potřeba zvětšit vzdálenost mezi psem a stříháním 

špejle. pokračovat stejně jako když jsme učili 

zvykání na kleště v kroku 1.

krok 4

pokud zvládáte předchozí 3 kroky naprosto bez-

pečně, tak můžete přejít k samotnému stříhání. ale 

nepočítejte s tím, že hned na poprvé budete moci 

ostříhat všechny drápky na všech tlapkách. pro psa 

je to náročný postup a musí si na takovou situaci 

zvyknout. Je to hodně podnětů, které musí v klidu 

vstřebat a pochopit. od polohování, přes dotyky 

a samotné cvakání kleští. při stříhání drápků by pro 

začátek mohlo pomoci, aby někdo z rodiny v blíz-

kosti psa druhými kleštěmi stříhal špejli a ve stejný 

okamžik se střihnul i drápek.. a následně by měla 

přijít odměna. něž si to vše zafixuje a zjistí, že o nic 

nejde. 

Jestli máte obavy ze stříhání kleštěmi tak stejným 

způsobem můžete psa naučit na pilník či brusku..

někteří psi bývají citlivější na přední tlapky a tak 

je jednodušší začít u zadních, kde si zvyknout 

na manipulaci. péče o drápky na předních tlapkách 

bude potom jednodušší. 

v případě, že tyto kroky na vašeho psa absolutně 

nezabírají a vy nemáte trpělivost tento postup 

trénovat, je tu varianta, která není tak precizní jako 

samotné pilování, broušení či stříhání, ale dokáže 

alespoň částečně pomoci při zkracování drápků. 

a tím je brusná deska (viz obrázek). Desku držíme 

v ruce mírně nakloněnou horním okrajem k sobě 

a psa naučíme podávat tlapky, aby při každém po-

hybu sjel tlapkou/drápky po brusné desce. za ka-

ždé podání tlapky psa vždy odměníme. někteří 

psi umí hrabat na povel a toho lze u brusné desky 

využít. pejsek si hrabáním drápky obrousí sám. 

•	 Jitka ludvíková

Standartní střih

Alternativní střih pro rychle rostoucí drápy

Tvrdá svrchní vrstva

Bílá mrtvá tkáň

Živá tkáň

Lůžko

Alternativní střih, který napomáhá zkrácení lůžka

Na fotce jsou vidět volné prostřední drápky správně zkrácené oproti těm krajním, které se lehce dotýkají podlahy. 
Tam je potřeba drápky ještě upravit.

Z čeho se skládá dráp a typy střihů pro správnou údržbu. 

 

většina rr má sklony k přerůstání drápků 
a má je delší. Je to způsobené i tvarem tlapky 
a délkou prstů. základním měřítkem zda jsou 
drápky správně udržované je fakt, že když pes 
stojí ve volném postoji na tvrdém podkladu, 
neměly by se drápky dotýkat podložky. 

Nezapomínejte na psí senory!

Drápky starších psů mají tendenci se více 
třepit, lámat a hlavně přerůstat díky menšímu 
pohybu. U starších rr se často můžeme 
setkat s povolenými tlapkami, prošlapy nebo 
utrženými vazy prstů, kdy tlapka již nedrží 
správný tvar. v těchto případech by péče 
o drápky měla být dvojnásobná. Tím, že se 
budeme správně starat o jeho drápky usnad-
níme pejskovi pohyb a předejdeme bolestivé 
chůzi v důsledku špatného postavení tlap.


